

Пляжи, пляжи...

Каждый год летом тысячи петербуржцев стремятся уехать отдохнуть на различные курорты: кто на юг России, а кто и за границу. Еще бы! Ведь там высококлассный сервис, уютные гостиницы, чистые города и благоустроенные пляжи. Вот и оседают заработанные в Петербурге деньги отнюдь не на петербургских курортах. А ведь и у нас, можно сказать, под боком есть местность, достойная попасть в число курортов европейского класса. Это — Курортный район Санкт-Петербурга, центром которого является город Сестрорецк.

Тот, кто побывал здесь хотя бы раз, не мог не заметить, что Сестрорецк можно назвать одним из самых чистых и благоустроенных пригородов Санкт-Петербурга. И, несомненно, у Курортного района есть все шансы, чтобы стать достойным соперником заграничным курортам в борьбе за внимание отдыхающих. Но путь к славе и процветанию тернист и усыпан вовсе не розовыми лепестками. Каждый день администрации района приходится преодолевать все новые и новые трудности.

Например, на территории района находятся множество пляжей общей площадью 123,6 гектаров, пять из них расположены на озере Разлив и восемь — на побережье Финского залива. Здесь же находятся пляжи 18 санаториев, 15 домов отдыха и пансионатов. Но, несмотря на все это, территория района до сих пор не признана территорией Курортного региона, а соответственно, и лишена всех полагающихся в этом случае привилегий, в частности, особо при-

сталльная охрана природы и лечебных ресурсов (ведь, хотя и критикуют балтийский климат за сырость и нездоровье, здесь находится единственный в регионе бальнеогрязевой санаторий «Сестрорецкий ку-

и акватории залива и озера, но далека от соответствия требованиям обслуживания отдыхающих. Спасательные станции укомплектованы на 70-80 %. Не хватает персонала. Кто же согласится работать за 180 рублей в ме-

сяц? Как обычно, в нашем государстве, все упирается в финансирование. В бюджете Санкт-Петербурга на 2000 год на текущее содержание пляжей города предусмотрено 2281 тысяча рублей, что почти в 3 раза меньше необходимой суммы. А уж деньги на реконструкцию и капитальный ремонт пляжей спасательных станций не выделялись аж с 1965 года.

Как бы то ни было, но решать эти проблемы надо. Вот для этого в Территориальном Управлении Курортного района и была разработана «Программа развития пляжей Курортного района». В результате через три года, начиная с текущего, город должен получить такие пляжи, на которых отдыхать не только приятно, но и экологически безопасно, а район — дополнительные рабочие места в сфере обслуживания и курортного лечения.

Каждый год, приезжая на пляж, мы недовольно морщимся при виде поломанных скамеек и грязных туалетов и ругаем администрацию района за невнимание и нежелание следить за порядком, но не задумываемся над тем, что начинать нужно прежде всего с себя. Каждый год район тратит огромное количество денег на очистку прибрежной акватории залива и озера и территории пляжей, но и не меньше денег уходит на то, чтобы заново отремонтировать и покрасить поломанные за прошедшее лето скамейки и туалеты.

Татьяна Командровская



рорт», лечение в котором основано на подземных минеральных водах и лечебных грязях).

Современное состояние пляжей хотя и отвечает санитарным требованиям и требованиям благоустройства песчаной полосы

ся, а именно столько составляет оклад матроса-спасателя. Да что спасатели... Зачастую даже в аптечке спасательной станции не хватает лекарств, не говоря уже о лодках, катерах и спасательных кругах.